

美歐巴馬總統伊州發表演說，批評大學學費高漲

駐芝加哥辦事處教育組

美國總統歐巴馬本週赴伊利諾州蓋爾斯堡（Galesburg）諾克斯學院（Knox College）針對經濟發表演說，他表示打算「擬定積極的策略，在接下來的幾個月內大幅改造高等教育。」蓋爾斯堡因為產業裁員，遭逢經濟重創，歐巴馬總統重申他 2012 年時競選提出的政策，強調教育對經濟的重要性，並強力批評高漲的大學學費。

歐巴馬總統於演說時指出，「現今，有越來越多學生拿到學位，但高漲的學費也讓他們背上無法償付的債務。」他認為，「各個家庭以及納稅人不能就這樣一直支付，把錢繳給一個沒有規範、學費不斷上漲的體制。放款的錢永遠不夠用，獎助學金也永遠跟不上每年調漲 5%、6%、7% 的學費。我們從學校獲得的，應比我們付出的還要多才對。」

歐巴馬總統呼籲需有一套新穎、較彈性的學院評鑑系統，並特別提出幾項希望推動的教育措施。「有的學院正在測試縮短取得學位的辦法，或融入線上學習，幫助學生學習，用較短的時間取得學分。有的州正在試辦依學校畢業學生人數、畢業生表現撥發補助款，而非以學校入學人數。」

歐巴馬總統談到教育的價值，「如果你認為教育很昂貴，那麼你應該看看無知在二十一世紀所需要付出的代價再說。」這句話也是前哈佛大學（Harvard University）校長波克（Derek Bok）常常說的話。

資料來源：綜合整理 2013 年 7 月 24 日，高等教育紀事報（The Chronicle of Higher Education）

http://chronicle.com/article/In-Speech-on-Economy-Obama/140525/?cid=at&utm_source=at&utm_medium=en